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Проведена выборочная проверка производственного коммунального унитарного предприятия "Новополоцкая спецавтобаза"

В марте-апреле 2022 г. работниками сектора надзора и профилактики Новополоцкого городского отдела по чрезвычайным ситуациям проведена выборочная проверка производственного коммунального унитарного предприятия "Новополоцкая спецавтобаза"".
В ходе проведенной работы установлено, что на объекте выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности «Общие требования пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования» утвержденные Декретом Президентом Республики Беларусь №7 от 23.11.2017г., а именно: 

Скоромником В.П., мастером участка, в зданиях и помещениях по адресу:  г.Новополоцк, ул. Промышленная, 1:

В пункте временного содержания безнадзорных животных эксплуатируются электрические и электронагревательные приборы с истекшим сроком эксплуатации, п.9 Требований.

Борздыко А.В., мастером участка, Косьяновой А.Б., мастером участка, Казак О.Р., начальником бюро материально-технического снабжения, на территории, в зданиях и помещениях по адресам:  г.Новополоцк, ул. Промышленная, 1, ул. Молодежная, 20:
г.Новополоцк, ул. Промышленная, 1
На сварочном посту при перерывах в работе газовое оборудование не отключается, шланги не отсоединяются и не освобождаются от горючих газов, п.362 ПСМ №779.

Помещение ремзоны не обеспечено первичными средствами пожаротушения (огнетушителями), п.53 Требований.

Устройство замка двери эвакуационного выхода не обеспечивает возможность свободного открывания дверей изнутри без ключа, п.48 Требований.

На 3-ем этаже здания дверь из лестничной клетки эксплуатируется в открытом положении (отсоединен доводчик), п.49 Требований.
В помещении бокса №7 допускается совместное хранение автомобильных шин с другими сгораемыми материалами, п.31 Требований.

Допускается хранение автомобильных шин открыто на территории предприятия (не предусмотрено отдельное складское здание, навес или контейнер, исключающие воздействие прямых солнечных лучей и атмосферных осадков), п.31 Требований.

В складе спецодежды допускается совместное хранение краски (ГЖ) с другими сгораемыми материалами, отсутствуют сорбенты для поглощения в случае растекания, п.31 Требований.
г.Новополоцк, ул. Молодежная, 20:

Устройство замка входной двери в здание не обеспечивает возможность свободного открывания двери изнутри без ключа, п.48 Требований.

На 1-ом этаже здания дверь из лестничной клетки эксплуатируется в открытом положении (отсоединен доводчик), п.49 Требований (устранено в ходе проверки 04.04.2022г.).

Под лестничной клеткой допускается складирование сгораемых материалов, устроено помещение для их хранения, п.50 Требований.
Хаменком А.А., в участке по наружному освещению города по адресу: г.Новополоцк, ул. Парковая, 32:

Устройство замка входной двери в здание не обеспечивает возможность свободного открывания двери изнутри без ключа, п.48 Требований.
В коридоре на пути эвакуации допускается хранение картонных коробок с имуществом, п.50 Требований.
Ответственность за данные нарушения предусмотрена ст.24.36 КоАП Республики Беларусь.
Алексей Мамяко
Главный специалист СНиП
Новополоцкого ГОЧС
