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Мобильные телефоны плотно вошли в нашу жизнь. Многие мамы и папы не представляют ситуацию, при которой не могут позвонить своему ребенку в любой момент.  Да и многим детям, оказавшимся в новой обстановке, связь с домом нужна для психологического комфорта. Тем не менее, наличие мобильного телефона у ребенка в лагере не везде разрешено и не всегда оправдано.

Несколько отрицательных примеров наличия мобильного телефона в лагере:
- чтобы иметь возможность постоянной связи, ребенок  все время носит телефон с собой  и в результате теряет его далеко от жилого корпуса или разбивает во время активных игр;

- ребенок ставит мобильный телефон на зарядку в холле (в палатах  розетки запрещены) и  забывает, где именно он его оставил, или другой ребенок, у которого нет мобильного,  берет  телефон и делает звонок домой или  просто решает, что это его телефон;

- ребенок держит телефон в чемодане или забыл зарядить мобильный, а родители переживают, что не могут дозвониться;

- родители звонят во время тихого часа,  и разговор мешает отдыхающим детям или во время интересного мероприятия...

Из этих ситуаций, конечно, есть выход - воспитатель поможет найти телефон или будет разбираться с предоставленной вами распечаткой, но свои прямые обязанности по отношению к остальным детям из отряда он выполнять не будет.

Некоторые дети привыкли решать все свои проблемы  при помощи родителей и по каждому  даже незначительному поводу не хотят отойти от этой привычки в оздоровительном лагере. Но ведь лагерь -  это шаг на пути к самостоятельной жизни, это получение навыков коммуникации и адаптации в новом коллективе. Редко, но бывает, что дорогой мобильный телефон является предметом гордости одного ребенка и предметом зависти другого, что потенциально может создать конфликт. Если телефон пропадает, то, конечно, воспитатели помогают в поисках. Но, во-первых, это отвлекает воспитателей от остальных детей, во-вторых, мы не приветствуем поиск телефона у других детей и уж тем более не считаем правильным вызов милиции и заявление о краже, так как  любые следственные действия – это стресс для всего отряда и воспитателя, а также  потеря приподнятого состояния надолго.

Наши рекомендации по поводу мобильных телефонов в детском лагере для маленьких детей:


- подпишите фамилию ребенка на телефоне и зарядном устройстве  (штрих, лак для ногтей и т.п.) или наклейте бирку (укрепите скотчем);
- проговорите с ребенком время связи и старайтесь соблюдать это (например, с 13-00 до 14-00);
- установите код и укрепите бирку с кодом внутри чемодана;

-  наш лагерь находится в лесу, поэтому очень мало мест на территории, где есть сотовая связь. В  ДОЛ «Изумрудный» есть таксофон, по которому ваш ребёнок может связаться с вами в любое время.
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